

### ترامپ در تله پوز تینویسم



مصطفی قزلباش

کارشناس سیاسی

در پوزیتویسیسم (اثبات‌گرایی) مفروض آن است که رفتار انسان در پاسخ به محرک‌های بیرونی شکل می‌گیرد و در صورت یکسان بودن این محرک‌های بیرونی، لاجرم رفتاری یکسان و نتایج‌های مشابه شکل می‌گیرد. به همین دلیل، پوزیتویسیسم تعمیم‌گراست. از این رو، در پوزیتویسیسم به نقش عواملی چون ارزش‌ها، فرهنگ، عواطف انسانی و اراده انسانی در تعیین رفتار انسان توجه نمی‌شود.

بر این اساس، بخشی از شکست و گرفتاری ترامپ در مقابل ایران، ناشی از مفروضات پوزیتویستی وی بود که در مواجهه با صخره سخت واقعیت قدرت و اصالت ایرانی، با سرشکستگی مواجه شد. بدین ترتیب که وی تلاش کرد تا تکرار الگویی که در قبال ونزوئلا به کار بست، ایران را بدون جنگ تسلیم کند. به بیان دیگر، ترامپ و تصمیم‌گیران امریکایی تصور می‌کردند که با تهدید و محاصره، همان‌گونه که ونزوئلا در برابر امریکا تسلیم شد، ایران نیز در برابر آنها تسلیم خواهد شد. با این حال، با حاصل نشدن نتیجه‌ای مشابه ونزوئلا در ایران برای امریکا، منطق تعمیم‌گرایی پوزیتویستی در امریکا با نینست مواجه شد. اما چرا ترامپ در برابر ایران موفق نشد؟

در پاسخ باید گفت که ترامپ با مفروضات پوزیتویستی قادر به فهم تفاوت الگوی ایران و ونزوئلا و درک نقش متغیرهای غیر ملموس و نهفته‌ای چون موارد زیر نبوده و نیست:

۱. ذخایر معرفتی اسلامی- ایرانی شامل همه ارزش‌ها و عناصر فرهنگی هویتی منبعث از میراث اسلامی و پیشینه درخشان تمدنی ایران.
۲. فرهنگ سیاسی مقاومت ایرانیان که مشحون از عناصری چون شهادت‌طلبی، عدالت‌طلبی، استکبارستیزی، بیگانه‌هراسی، توانمندی دین و سیاست و… است.

۳. اراده سیاسی ایرانیان برای نبرد؛ بدین ترتیب که ایرانیان همچون پیشینه تاریخی خود هیچ اراده‌ای برای تسلیم در برابر دشمن ندارند.
۴. یادآرندگی مؤثر بومی که با اتکا به انسجام ملی، توانایی‌های دفاعی بومی، موقعیت کم‌نظیر جغرافیایی و… ایجاد شده است.

۵. هوشمندی راهبردی ایرانیان که در سلب این ارادتهای ایرانیان در مواقع حساس قادر به تعیین اولویت‌ها، برهم زدن طراحی‌های پیچیده دشمنان و بازی نکردن در زمین دشمن و… بوده‌اند.

در واقع، با غفلت از نقش متغیرهای مذکور در تعیین جهت‌گیری‌ها و کنش‌های راهبردی ایران، ترامپ و اندیشکده‌های حرفه‌ای امریکا نتوانستند درک کنند که با آرایش جنگی تقلیدی در برابر ونزوئلا و سپس حمله به ایران، آن‌ها تنها تسلیمی در کار نیست، بلکه زیر بار حملات کوبنده ایران مجبور به تغییر محاسبات خواهند شد. از این رو، درس بزرگ استراتژی تسلیم‌ناپذیر ایران در برابر امریکا و ایطال منطق تعمیم‌گرایی پوزیتویستی حاکم بر فضای بین‌الذاتنی نخبان و تصمیم‌گیران امریکایی آن است که امریکا دیگر نمی‌تواند نسخه واحدی برای همه جهان بیپید و اساساً دیگر در موقعیتی نیست که بتواند دستور کارهای خود را به صورت واحد در جهان اجرا کند.

در عین حال، نکته مهم‌تر آن است که ایران با ابطال منطق تعمیم‌گرایی پوزیتویستی امریکایی و با اتکا به نقش متغیرهای چون هویت و فرهنگ اسلامی- ایرانی نشان داد که در کنار سایر متغیرها همچون جغرافیا و توانایی‌های دفاعی، هم‌قدرت تنها در بازآرندگی و تسلیت‌پذیری برای‌های فیزیکی خلاصه نمی‌شود و هم عوامل هویتی و فرهنگی به چه میزان می‌توانند قدرت‌آفرین باشند. بنابراین، برای رویارویی قدرتمندانه‌تر با دشمنان و استحکام پایه‌های قدرت ایران در شرایط انتقالی نظام بین‌الملل و فراتر از آن، تدابیر فزاینده‌ی و امنیت‌مندی، علاوه بر حوزه‌های سخت‌افزاری و تکنولوژیکی، باید به تقویت پویایی و استحکام هرچه بیشتر فرهنگ و هویت اسلامی- ایرانی بیش از پیش اندیشید.

## خبر آخر



سخنگوی ارشد نیروهای مسلح:

### دشمن اگر قدری کند اورا مفتضخانه شکست می دهیم

سخنگوی ارشد نیروهای مسلح با اشاره به بحث استفاده دشمن از مذاکره برای فریب و ضربه زدن به کشور گفت: ما به دنبال این هستیم که اگر دشمن بخواهد قدری کند، او و مفتضخانه شکست دهدیم. این اتفاق نیز افتاده است.

به گزارش فارس، سردار ابوالفضل شکارچی، سخنگوی ارشد نیروهای مسلح، عصر دیروز در حاشیه مراسم پاسداشت سردار سرلشکر پاسدار شهید غلام‌رضا سلیمانی، رئیس سازمان بسیج مستضعفین، که در مسجد پیام‌اظم (ص) شهر شهید محمدعلی تهران برگزار شد، در جمع خبرنگاران گفت: وضعیت نیروهای مسلح الحمدلله خیلی خوب و برقدرت است. وی با اشاره به شکست‌های مکرر دشمنان انقلاب اسلامی، افزود: دشمنان ما هر بار که اقدام به آزمایش قدرت ما می‌کنند، با شکست مواجه می‌شوند. آخرین شکست آنها در پروژه آزادی تنگه هرمز بود که برکت خون شهدا و لطف الهی، به‌طور کامل ناکام مانده. سردار شکارچی همچنین به بحث استفاده دشمن از مذاکره برای فریب و ضربه زدن به کشور اشاره کرد و گفت: ما به دنبال این هستیم که اگر دشمن بخواهد قدری کند، او را مفتضخانه شکست دهیم و این اتفاق نیز افتاده است. وی در پایان با یاد آوری مقام والای شهید سلیمانی، او را الگوی اخلاص، شجاعت و مدیریت بانست و تأکید کرد: امیدواریم به برکت خون ای شهدا، ما نیز در این مسیر هدایت شویم.

■ **دشمن از حضور بیابانی مردم می ترسد**

دستیار و مشاور عالی فرماندهی کل قوا نیز در حاشیه این مراسم در جمع گفت: دشمن از حضور ملت ایران در خیابان‌ها می‌ترسد و قصد دارد با محاصره و تحریم، فشار را روی مردم بیآورد. سرلشکر سید یحیی هزینه‌های زندگی ایرانیان را به‌روز است و رژیم صهیونیستی اختلافات داخل حکومت آن به شکل عادی بعد است شائسی برای نتانیا‌هو بگذارد. مشاور عالی فرماندهی کل قوا در ادامه درباره شهید سرلشکر سلیمانی گفت: مردم برای شهید سرلشکر سلیمانی بسیار اهمیت داشتند. این شهید بزرگوار مردم را به عنوان یک مؤلفه اصلی قدرت ایران می‌دید. شهید سلیمانی مردم‌دار و مردم‌یار بود و هیچ‌گونه کبر و غروری در او نبود و نه در دوران بسیجی بودنش و نه فرمانده شدنش هیچ تغییری نکرد. سرلشکر رحیم صفوی با بیان اینکه تفکر اندیشه شهید سرلشکر سلیمانی بر مبنای اسلام پاک بود، گفت: شهید سرلشکر سلیمانی را بیش از ۴۰ سال از نزدیکی می‌شناختم. اندیشه و تفکر اعتقادی‌اش انس با قرآن و شناخت اهل بیت بود و در بعد فرهنگی، انسان خودساخته بود.

## ۲ جوان

کاخبریک

روزنامه جوان | شماره ۷۹۶۳ | پنج‌شنبه ۱۷ اردیبهشت ۱۴۰۵ | ۱۹ ذی‌القعده ۱۴۴۷

رئیس‌جمهور در گفت‌وگوی تلفنی با نخست‌وزیر عراق:

# زبان تهدید و قلدری با ایران راه‌به جایی نمی‌برد



**جمهوری اسلامی ایران در چارچوب قوانین بین‌المللی، آماده هر گونه گفت‌وگوست. اما بر مبنای ایمان، باور و اعتقاد خود، به هیچ‌عنوان زیر بار زور نرفته و نخواهد رفت. اگر با ما یا منطق سخن‌بگویند، گفت‌وگو ممکن است، اما زبان تهدید و قلدری راه به جایی نخواهد برد.**

دکتر مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور کشورمان، شامگاه‌سه‌شنبه در گفت‌ووی تلفنی با آقای علی فالح الزیدی، نخست‌وزیر مکتلف به تشکیل دولت عراق، ضمن تبریک انتصاب وی، برای ایشان در مسئولیت جدید آرزوی موفقیت کرد و اظهار داشت: جمهوری اسلامی ایران، دولت و ملت

عراق را فراتر از یک همسایه، برادر خود می‌داند و از هر اقدامی در جهت توسعه هماهنگی‌ها، تقویت همکاری‌ها و گسترش مناسبات همه‌جانبه میان دو کشور حمایت می‌کند. رئیس‌جمهور همچنین ابراز امیدواری کرد که دولت جدید عراق با بهره‌گیری از مهارت، دانش و تدبیر، ضمن غلبه بر چالش‌های اقتصادی، مسیر رونق، ثبات و شکوفایی هرچه بیشتر این کشور را هموار سازد. ■ **معادله امریکایی‌ها درباره ایران محال است**
دکتر پزشکیان در ادامه با قدردانی از نگاه دغدغه‌مند و اهتمام نخست‌وزیر جدید عراق نسبت به حل مشکلات منطقه، تصریح کرد: یکی از مسائل اساسی امروز منطقه، تلاش برای خاتمه جنگ‌افروزی‌ها و فشارهای امریکاییه جمهوری اسلامی ایران و دیگر کشور‌های منطقه است.

کا مجلس

در شرایط فعلی، مؤثرترین کمک‌ی که همه می‌توانند به کشورشان بکنند و موشکی که مردم می‌توانند به قلب دشمنان شلیک کنند، یک کلمه و آن «صرفه‌جویی» است.

به گزارش خاتمه‌مند، دکتر محمدحیدرقالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی، در دومین پیام صوتی خود به مردم عزیز ایران، نکاتی در درباره دوره جدید جنگ به خصوص شرایط اقتصادی کشور مطرح و با بیان پنج خواش از اقبالر مختلف مردم ایران در داخل و خارج از کشور، پیشنهادهاتی برای فاز جدید جنگ ارائه کرد. دکتر قالیباف در ابتدای پیام خود خطاب به ملت ایران گفت: مردم عزیز و شریف ایران، همان‌طور که در پیام صوتی قبلی عرض کرده‌ام، دشمن در طراحی جدید خود با محاصره دریایی به دنبال فشار اقتصادی و جوسازی رسانه‌ای و به دنبال از بین بردن انسجام کشور است تا ما را تسلیم کند. البته این را هم بگویم که ما احتمال حمله نظامی به کشور را در حملات ترویستی را کم نمی‌دانیم، اما آن بخشی از طراحی دشمن که به جامعه‌باز می‌گردد، ضعیف کردن ایران از درون است. درباره انسجام بعدآکنکاتی عرض می‌کنم و فعلاً می‌خواهم درباره نوتنه فشار اقتصادی دشمن با شما نکاتی را در میان بگذارم.

■ **دشمن به فشار اقتصادی دل بسته است**

رئیس نهاد قانونگذاری کشورمان در ادامه تصریح کرد: اولین مطلب این است که دشمن به فشار اقتصادی بسیار امید بسته است. نشان‌ه آن نیز اقدامات جدید امریکا در تنگه هرمز، خلیج فارس و موضوع محاصره دریایی است و مشخص است که باز هم گزارش‌های غلط به او داده‌اند و بر اساس این گزارش‌ها، تصمیم غلط گرفته‌اند و این تصمیم غلط نیز باعث می‌شود همه به درجت بیفتند. بیش از همه، مردم امریکا به چالش اساسی در افزایش هزینه‌های زندگی افتاده‌اند.

وی افزود: کارشناسان متخصص حوزه ایران اعتراف می‌کنند ملت ایران هرچقدر در فشار اقتصادی قرار بگیرد، نه به خاطر استقلال و عزت خود و نه به خاطر دین و اعتقادات خود، مشکلات را تحمل می‌کنند. ملت ایران یک آگاهی تاریخی داشته و فهمیده‌اند در این منطقه حساس از تاریخ ایران باید با هر سختی که شده در برابر این دشمن چنان‌تاکر بايستند؛ دشمنی که در توهمات خام خود، با داشتن که تمدن ایران را نابود می‌کند. من تعجب می‌کنم که هنوز نفهمیده‌اند که ملت ایران جان می‌دهد اما تسلیم نمی‌شود. آنها هنوز نفهمیده‌اند

## پاسخ

سرویس سیاسی، ۶۰۶۰۸۵۲۳

پنج‌شنبه ۱۷ اردیبهشت ۱۴۰۵ | ۱۹ ذی‌القعده ۱۴۴۷

رئیس‌جمهور در گفت‌وگوی تلفنی با نخست‌وزیر عراق:

رئیس‌جمهور در گفت‌وگو و تصمیم‌گیری خود، باید تا درباره توافقات و توسعه همکاری‌های دو جانبه گفت‌وگو و تصمیم‌گیری شود.

■ **شعبه دائمی توان‌وادر به تسلیم کرد**

رئیس‌جمهور در بخش دیگری از سخنان خود خطاب به نخست‌وزیر عراق تصریح کرد: در تماس‌ها با مقامات امریکایی به آنها توصیه کنید تهدید نظامی را از منطقه ما جمع کنند؛ چراکه بیرون مکتب تشیع را با زبان زور نمی‌توان وادار به تسلیم کرد. پزشکیان افزود: ما وحدت و انسجام میان امت اسلامی را بر اساس آموزه‌های دینی خواستاریم و معتقدیم اگر مسیر درست، منصفانه و عادلانه طی شود، دلیلی برای بروز اختلاف باقی نخواهد ماند. رئیس‌جمهور با استقبال از هرگونه تلاش برای کاهش تنش‌ها اظهار داشت: به جای تمامیت‌خواهی، باید به حقوق ملت ایران احترام گذاشته شود. رفتارهای غیرانسانی و مغایر با اصول حقوق بشر، منطقه ما را به آشوب کشانده است و تا زمانی که نسبت به رهبری معظم انقلاب و حاکمیت و ملت ما اعتمادسازی صورت نگیرد، گفت‌وگو در سایه تهدید شکل نخواهد گرفت.

■ **قدرت ایران پشتوانه همه مسلمانان است**

آقای علی فالح‌الزیدی، نخست‌وزیر مکتلف به تشکیل دولت عراق، نیز ضمن ابراز خرسندی از گفت‌وگو با رئیس‌جمهور اسلامی ایران نباید به هیچ وجه صنعت هسته‌ای داشته باشد و سپس با زیاده‌خواهی، فشارهای مضاعف را تحمیل کند. ■ **آماده‌ایم با کشورهای منطقه تفاهم کنیم**
رئیس‌جمهور خاطر نشان کرد: جمهوری اسلامی ایران در چارچوب قوانین بین‌المللی، آماده هرگونه گفت‌وگو است، اما بر مبنای ایمان، باور و اعتقاد خود، به هیچ‌عنوان زیر بار زور نرفته و نخواهد رفت. اگر با ما یا منطق سخن‌بگویند، گفت‌وگو ممکن است، اما زبان تهدید و قلدری راه به جایی نخواهد برد. پزشکیان با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی ایران اساساً جنگ و نامی را گزینه مطلوب نمی‌داند، گفت: ما بر اساس رویکرد اصولی خود، همچنان آمادگی کامل داریم با کشورهای اسلامی منطقه نیز به تفاهم برسیم. مقررات مشترک تنظیم کنیم و همه اختلافات را چه در خلیج فارس و چه در سایر عرصه‌های منطقه‌ای از طریق گفت‌وگو حل‌وفصل کرده و جنگ و ناآرامی را از میان برداریم. رئیس‌جمهور افزود: ما با برآردان خود در منطقه خواهان هیچ گونه اختلافی نیستیم، اما واقعیت آن است که از پایگاه‌های مستقر در خاک برخی کشورهای منطقه و با استفاده از فضا و امکانات آنان، مدارس، بیمارستان‌ها و زیرساخت‌های کشور ما بمباران شد.

ظرفیت‌ها محروم کنیم و بهره‌گیری ما از دانش هسته‌ای نیز در همین چارچوب تعریف می‌شود؛ اما متأسفانه طرف امریکایی به گونه‌ای سخن می‌گوید که گویی جمهوری اسلامی ایران نباید به هیچ وجه صنعت هسته‌ای داشته باشد و سپس با زیاده‌خواهی، فشارهای مضاعف را تحمیل کند. ■ **آماده‌ایم با کشورهای منطقه تفاهم کنیم**
رئیس‌جمهور خاطر نشان کرد: جمهوری اسلامی ایران در چارچوب قوانین بین‌المللی، آماده هرگونه گفت‌وگو است، اما بر مبنای ایمان، باور و اعتقاد خود، به هیچ‌عنوان زیر بار زور نرفته و نخواهد رفت. اگر با ما یا منطق سخن‌بگویند، گفت‌وگو ممکن است، اما زبان تهدید و قلدری راه به جایی نخواهد برد. پزشکیان با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی ایران اساساً جنگ و نامی را گزینه مطلوب نمی‌داند، گفت: ما بر اساس رویکرد اصولی خود، همچنان آمادگی کامل داریم با کشورهای اسلامی منطقه نیز به تفاهم برسیم. مقررات مشترک تنظیم کنیم و همه اختلافات را چه در خلیج فارس و چه در سایر عرصه‌های منطقه‌ای از طریق گفت‌وگو حل‌وفصل کرده و جنگ و ناآرامی را از میان برداریم. رئیس‌جمهور افزود: ما با برآردان خود در منطقه خواهان هیچ گونه اختلافی نیستیم، اما واقعیت آن است که از پایگاه‌های مستقر در خاک برخی کشورهای منطقه و با استفاده از فضا و امکانات آنان، مدارس، بیمارستان‌ها و زیرساخت‌های کشور ما بمباران شد.

ظرفیت‌ها محروم کنیم و بهره‌گیری ما از دانش هسته‌ای نیز در همین چارچوب تعریف می‌شود؛ اما متأسفانه طرف امریکایی به گونه‌ای سخن می‌گوید که گویی جمهوری اسلامی ایران نباید به هیچ وجه صنعت هسته‌ای داشته باشد و سپس با زیاده‌خواهی، فشارهای مضاعف را تحمیل کند. ■ **آماده‌ایم با کشورهای منطقه تفاهم کنیم**
رئیس‌جمهور خاطر نشان کرد: جمهوری اسلامی ایران در چارچوب قوانین بین‌المللی، آماده هرگونه گفت‌وگو است، اما بر مبنای ایمان، باور و اعتقاد خود، به هیچ‌عنوان زیر بار زور نرفته و نخواهد رفت. اگر با ما یا منطق سخن‌بگویند، گفت‌وگو ممکن است، اما زبان تهدید و قلدری راه به جایی نخواهد برد. پزشکیان با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی ایران اساساً جنگ و نامی را گزینه مطلوب نمی‌داند، گفت: ما بر اساس رویکرد اصولی خود، همچنان آمادگی کامل داریم با کشورهای اسلامی منطقه نیز به تفاهم برسیم. مقررات مشترک تنظیم کنیم و همه اختلافات را چه در خلیج فارس و چه در سایر عرصه‌های منطقه‌ای از طریق گفت‌وگو حل‌وفصل کرده و جنگ و ناآرامی را از میان برداریم. رئیس‌جمهور افزود: ما با برآردان خود در منطقه خواهان هیچ گونه اختلافی نیستیم، اما واقعیت آن است که از پایگاه‌های مستقر در خاک برخی کشورهای منطقه و با استفاده از فضا و امکانات آنان، مدارس، بیمارستان‌ها و زیرساخت‌های کشور ما بمباران شد.

### قالیباف: باز یگر مؤثر نظم جهان خواهیم شد

گفتم و باز هم می‌گویم. اکنون نیز معتقدم شما باید مستقیم وارد میدان شوید. لذا از شما چند خواش دارم. نخست اینکه همه ما باید بدانیم درگیر یکی از بزرگ‌ترین جنگ‌های معاصر ایران شدیم. پیروزی نهایی در این جنگ، ایران را به یک رویکر مؤثر در نظام بین‌الملل تبدیل می‌کند و همین مسئله مقدمه پیشرفت مادی و معنوی کشور می‌شود. طبیعی است که رسیدن به چنین دستاورد بزرگی با سختی‌هایی همراه است. در شرایط حاضر به مؤثرترین راه‌موسات اقتصادی در مشکلات قدیمی دارد و بخشی هم متأثر از شرایط جنگی است. مسئولان اجرایی کشور به این موضوع توجه دارند که جنگ وارد مرحله جدیدی شده که نقش آنها را مؤثرتر از گذشته کرده‌است.

باید به همان شیوه دوران جنگ، در این دوره هم برنامه‌ریزی و مدیریت جهادی پای کار باشیم. رئیس مجلس شورای اسلامی در ادامه تصریح کرد: این را هم بگویم که باید حواسمان باشد دشمن با دقت ما را رصد می‌کند، از این رو نباید اطلاعاتی بدیهیم که دشمن از آنها سوءاستفاده کند. همین‌قدر بداندی که ما در جریان جلسات غیررسانه‌ای به دولت کمک کرده‌وی پیگیر مسائل اقتصادی به‌ویژه انرژی‌ها هستیم. همین‌جا از دولت می‌خواهم دولت محترم در موضوعات گرانی، برنام‌ه‌ها و گزارش‌ها و اقدامات خود راه استحضار مردم عزیز برساند تا آنها از اولین مطلب این است که دشمن به فشار اقتصادی بسیار امید بسته است. نشان‌ه آن نیز اقدامات جدید امریکا در تنگه هرمز، خلیج فارس و موضوع محاصره دریایی است و مشخص است که باز هم گزارش‌های غلط به او داده‌اند و بر اساس این گزارش‌ها، تصمیم غلط گرفته‌اند و این تصمیم غلط نیز باعث می‌شود همه به درجت بیفتند. بیش از همه، مردم امریکا به چالش اساسی در افزایش هزینه‌های زندگی افتاده‌اند.

وی افزود: کارشناسان متخصص حوزه ایران اعتراف می‌کنند ملت ایران هرچقدر در فشار اقتصادی قرار بگیرد، نه به خاطر استقلال و عزت خود و نه به خاطر دین و اعتقادات خود، مشکلات را تحمل می‌کنند. ملت ایران یک آگاهی تاریخی داشته و فهمیده‌اند در این منطقه حساس از تاریخ ایران باید با هر سختی که شده در برابر این دشمن چنان‌تاکر بايستند؛ دشمنی که در توهمات خام خود، با داشتن که تمدن ایران را نابود می‌کند. من تعجب می‌کنم که هنوز نفهمیده‌اند که ملت ایران جان می‌دهد اما تسلیم نمی‌شود. آنها هنوز نفهمیده‌اند



### فتح‌مبین در تنگه هرمز و طوع و نظم تمدنی جهان



سیدعبدالله متولیان

کارشناس سیاسی

جهان در بهت فرو رفته است. نقشه‌ای که ترامپ و ناتنهاو برای پایان تاریخ ایران کشیده بودند، به جای تجزیه تهران، زنگ پایان تاریخ «نظام سلطه» را در آب‌های نیلگون خلیج فارس به صدا درآورده است. اعتراف بوریس جانسون که «ترامپ در تنگه هرمز کیش و مات شده»، تنها پرده‌ای از یک حقیقت بزرگ‌تر است: خون پاک امام شهید

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای (سلام‌الله‌علیه)، معادلات جهانی را تغییر داده و جهان در اسنستانه تحقّق وعده «مُؤثِرید اَنْ نُنْصَن عَلَی الذِّینِ اسْتَشْفَعُوا فِی‌الْأَرْضِ» ایستاده است.

ماجراجویی محققانه ترامپ در تنگه هرمز، که باژست «محاصره» آغاز شد، به سرعت به محاصره خودخواسته اقتصاد غرب بدل گشت. بولمرگ با حسرت می‌نویسد: «امریکا توان پیروزی در نبرد تنگه را ندارد.» این اعتراف، تنها یک شکست نظامی نیست و دیگر عقلا عالم معترفند که هر اقدامی بدون نظر ایران با شکست مواجه می‌شود و این نشانه فروپاشی نظم تفرعن آمیزی است که ۵۰سال با «هفت‌ت» (تحریم، تهدید، تحدید، تحقیر...) به دنبال تسلیم یا تجزیه ایران بود. اما امروز، با اضافه شدن «ب‌هشتم» یعنی «تنگه»، معادله کاملاً برعکس شده است. هیلاری کلینتون و جان کری اخیراً به این حقیقت اذعان کرده‌اند که تمامی روسای جمهور پیشین امریکا، از ترس قدرت ایران، پیشنهاد حمله ناتنهاو را رد می‌کردند. اما محافط ترامپ در پذیرش این طرح، نه تنها حیثیت امریکا را بر یاد داد، بلکه بستری الهی برای به ثمر نشستن خون‌بهای رهبر شهید فراهم ساخت. هر موجی که بر تنگه هرمز می‌خورد و هر قطره نفتی که از شاهراه حیاتی غرب قطع می‌شود، پاسخی به جنایت ۹ اسفند ۱۴۰۴ است؛ پاسخی که با وجود همه ویرانی‌ها، باز هم کفایت آن خون مقدس را نمی‌دهد. حتی اگر کاخ سفید فرو بریزد و اسرائیل از صحنه روزگار محو شود، این‌ها غرامت خون مهمان ما، شهید اسماعیل هنیه هم محسوب نمی‌شود، چه رسد به خون‌بهای جان‌جانان، خلف فاضل بنیان‌گذار انقلاب اسلامی.

در این میان، ایران با اتکا به روح بلند امام شهیدش و اراده پولادین ملتی که ۴۷سال در محاصره زبسته، به قدرتی برتر بدل شده است. فروپاشی عملیات دلتا در دشت مهبیار اصفهان، اقتضایی بود که نشان داد قدرت نرم مقاومت، سخت‌ترین تجهیزات پنتاگون را نیز به گورستان تاریخ می‌فرستد. امروز ایران نه با التماس، که با اقتدار بر گلولی اقتصاد جهان با نهاده و امنیت ایران و مسیر نفت را شرط می‌زند.

نظم کهنه جهانی که بر پایه ظلم و زور بنا شده بود، اینک در تنگه هرمز در حال غرق شدن است. تظاهرات سراسری در امریکا و فریادهای مارکو روبیو از فشار قیمت بنزین، نشانه‌های لرزه‌ای است که بنیان استکبار را می‌زرائند. این عرصه خداست که مستضعفان را وارثان زمین قرار دهد و خون پاک امام شهید، چراغ راه این طوع تمدنی است؛ طوعی که در آن، گفتن مقاومت نه یک تاکتیک، که نقشه راه بشر به سوی عدالت و شکل‌گیری نظم جدید تمدنی خواهد بود.

و این تنها آغاز راه است؛ راهی که انتهایش، تحقّق آیه «وَنُجْعَلَهُمُ الْآوْرَئِینَ» و محو کامل طاغوت از صحنه گیتی است و این رمز استفاده امام امت حضرت آیت‌الله خامنه‌ای از آیه اول سوره فتح «إِنَّا فَتَحْنَا لَكَ فَتْحًا مُّبِینًا» در سرآغاز پیام اربعین امام شهید است که نود پیروزی جبهه حق و شکل‌گیری نظم جدید جهانی (به عنوان خون‌بهای امام شهید) است.

## گزیده‌خبر



فرمانده کل سپاه:

### سردار خادمی از پیستانان پاسداری شجاعانه از انقلاب بود

فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در پیامی به مناسبت اربعین سرلشکر پاسدار شهید مجید خادمی تأکید کرد: آن سردار عالی‌قدر از پیستانان پاسداری شجاعانه و غیر محافظه‌کارانه از انقلاب و نظام اسلامی در شوزهای اطلاعاتی و امنیتی کشور در عین گمنامی بود.

به گزارش سپاه نیوز، در پیام فرمانده کل سپاه آمده است: آن سردار عالی‌قدر از پیستانان پاسداری شجاعانه و غیر محافظه‌کارانه از انقلاب و نظام اسلامی در حوزه‌های اطلاعاتی و امنیتی کشور در عین گمنامی بود و نقش‌های ماندگار و درسی آموزی برای جامعه اطلاعاتی کشور به‌ویژه در مواجهه با دشمنان خارجی در سطوح راهبردی به‌ویعدت نهاده است که اهتمام به آن در تضمین امنیت و آرامش پایدار ایران عزیز راهگشا خواهد بود. یاد و نام فرورغ او را گرامی داشته‌واز در گاه خداوند متعال برای آن شهید همیشه جاوید وطن، علو درجات و همنشینی با سید و سالار شهیدان حضرت اباعبدالله الحسین علیه‌السلام و برای خاندان معظم خادمی، همکاران و همراهان گران قدر او در جامعه اطلاعاتی کشور به‌ویژه سازمان اطلاعات سپاه و نیز مردم شریف و غیر استان قمی‌ها فارس، دیاب‌ت‌قدم در خیمه ولایت و هم‌اثر از پرچم مقاومت و ایستادگی ضمانت‌تجاری و تداوم آرمان‌های بلند و تمدن‌ساز انقلاب اسلامی و شهدای و الوام‌عالم مقتدر را طلب می‌کنم.

نیروی دریایی سپاه چشم‌انداز پایان تهدیدهای متجاوزان را ترسیم کرد

### عبور ایمن از تنگه هرمز در سایه رویه‌های جدید

ریک یوز پس از آنکه شبکه تلویزیونی «پرس تی‌وی» از اجزایی شدن نظام اعمال حاکمیت بر تنگه هرمز از سوی ایران خبر داد، نیروی دریایی سپاه در پیامی با قدردانی از همکاری کاپیتان‌ها و مالکان کشتی‌های مستقر در خلیج فارس و دریای عمان، تأکید کرد: با پایان تهدیدهای متجاوزان و در سایه رویه‌های جدید، امکان عبور و مرور ایمن و پایدار از تنگه هرمز مطابق ضوابط ایران فراهم خواهد شد.

به گزارش فارس، فرماندهی نیروی دریایی سپاه در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «از همکاری کاپیتان‌ها و مالکین کشتی‌های مستقر در خلیج فارس و دریای عمان برای عبور و مرور از تنگه هرمز مطابق ضوابط ایران و مشارکت مطلوب شناورها در امنیت دریانوردی منطقه، تشکر می‌کنیم. با پایان تهدیدهای متجاوزان و در سایه رویه‌های جدید، امکان عبور و مرور ایمن و پایدار از تنگه فراهم خواهد شد.» شامگاه سه‌شنبه پرس تی‌وی در خبری اعلام کرد: نظام اعمال حاکمیت بر تنگه هرمز مستقیماً توسط اجزایی شده است. کشتی‌هایی که قصد عبور از تنگه هرمز را دارند، با دریافت ایمیل از info@PGSA.ir ضوابط عبور تنگه هرمز اطلاع می‌یابند و خود را با این چارچوب تنظیم و مجوز عبور را دریافت می‌کنند.